

# Filozofická fakulta Jihočeské univerzity, Ústav bohemistiky

## Posudek bakalářské práce

**Autorka práce a studijní obor: Michaela Švábová (BOH-AJL)**

**Název práce: Mluva českých vězňů**

**Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.**

HODNOCENÉ ASPEKTY PRÁCE		A	B	C	N	NN
1	Samostatnost zpracování, porozumění problematice, originalita práce	x				
2	Formulace cílů práce a jejich splnění	x				
3	Koncepce a struktura práce (úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)	x				
4	Práce s literaturou/ s prameny (stav bádání, využití databází, práce s cizojazyčnou literaturou, interpretace a kritická reflexe textů, výběr a úplnost pramenné databáze, její kritika a interpretace)	x				
5	Adekvátnost použitých metod a jejich aplikace		x			
6	Formulace závěrů, příp. výsledky výzkumu		x			
7	Formální stránka práce (grafická úprava, jazyková a stylistická úroveň)		x			
8	Formální stránka práce (citační praxe a bibliografické odkazy)	x				

A = výborně	B = velmi dobře	C = dobře	N = nelze hodnotit	NN = nevyhověl/a
-------------	-----------------	-----------	--------------------	------------------

### Slovní vyjádření, náměty a otázky k obhajobě:

Michaela Švábová se ve své bakalářské práci věnuje otázce, do jaké míry jsou vybrané lexikální jednotky pocházející z vězeňského prostředí a užívané osobami ve výkonu trestu známé mezi většinovým obyvatelstvem. Již v přípravné fázi práce byl zřejmý autorčin velký zájem o danou problematiku. I přes pandemickou situaci byla od začátku v intenzivním kontaktu s pracovníky vězeňské služby, s nimiž konzultovala výzkumnou část.

Práce sestává ze tří hlavních kapitol, v nichž autorka popisuje diferenciaci sociolektů, metodologická východiska a výsledky vlastního výzkumu. V teoretických pasážích, jež se opírají o aktuální odbornou literaturu, kladně hodnotím zařazení kapitoly o použití termínů *vězeňský slang* a *vězeňský argot*. Autorka zde objasňuje, proč se oběma pojmům vyhýbá a pracuje výhradně s označením *vězeňská mluva*.

Těžiště práce představuje výzkumná část, v níž Michaela Švábová zpracovala výsledky dotazníkového šetření (blíže příloha BP). Sledovala v ní předem daný cíl, a to jak se v analyzovaných lexikálních jednotkách orientuje člověk, který nikdy nebyl ve výkonu trestu. To, že se jedná o téma nosné, svědčí mimo jiné i to, že mnozí respondenti hodnotili dotazník jako zajímavý a poučný.

Práce má promyšlenou strukturu a výklad je přehledný. Bohužel její úroveň snižují zejména grafické a stylistické nedostatky, práce by zasloužila důkladnější redakci. Zejména z těchto důvodů ji musím hodnotit známkou velmi dobře.

**Práci doporučuji k obhajobě.**

**Navrhovaná klasifikace:** velmi dobře

V Českých Budějovicích dne 20. 8. 2021

.....  
podpis vedoucí bakalářské práce

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------